

395  
328

Egyes szám ára 1 korona.

1920. APRILIS 1.

CSÜTÖRTÖK

XVIII. ÉVFOLYAM 72. SZÁM.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

HÉT NAPRA . . . K 12.—  
HUSZED ÉVRE K 45.—  
FÉL ÉVRE . . . K 90.—  
EGÉSZ ÉVRE . K 180.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL: DEB-  
RECEN, PIAC-U. 42. SZ.  
TELEFONSZÁM: 12.

## Egy nap a hazáért!

A gyűjtési akció Debreczenben — A város 25,000 koronával járult a gyűjtéshez

Még nem lehetnek előtünk adatok a gyűjtés eredményéről, de ismerve Debreczen közönségének megerőlt, hazafiasságát és gondolkodó lelkületét. Hironvásra vesszük, hogy a hazájukból kiáldozott magyar véreink megmentésére és gyámlítására irányuló országos akcióból mellán vette ki a maga részét a legmagyarabb város lakossága.

A gyűjtés az egész városban egész napon át folyt. A külsőségi utcákon reggel 8 órakor, a belvárosi utcákon pedig reggel 9 órakor kezdtek meg munkájukat a gyűjtők és háznál házra járva végezték feladatukat. hazafias munkájukat egész napon át. Mindenütt belélt, szíves készséggel adakozó emberek fogadták őket, mindenki adott a megesszios célra tehetősegehez képest. Akit esetleg elfoglaltsága megakadályozott abban, hogy lakásán találkozzék a gyűjtőkkel, az akció vezetősége azoknak is módot nyújt arra, hogy szent kötelességünk adóját lerójják.

### Debreczen adományai

A városi törvényhatósági bizottság ma délelőtti közgyűlésen Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ismertette az „Egy nap a hazáért”-akció programját. Az a rendkívül szomorú helyzet, — mondta az előadó — amelynél fogva hazánk területének kétharmad része idegen megszállás alatt van, kötelességünk, hogy az országos akcióhoz a megszállt területekkel fentartunk és a jövő iránti hitében megerősítsük ezt a magyar lakosságot, amely jelenleg oláh, cseh és szerb megszállás járma alatt nyög. Erre a célra nagy pénzalapot kell összegyűjteni. Az akció megindult, Budapesten 5 millió korona gyűlt össze a főváros maga 100,000 koronával járult a gyűjtéshez. A városi tanács abban a véleményben van, hogy Debreczen városának is meg kell tennie a magáét a hazafias cél érdekében. Javasolja tehát a városi tanács, hogy a közgyűlés az akció támogatására 25000 koronát szavazzon meg a rendkívüli kiadások terhére.

A közgyűlést a javaslatot egyhangúlag elfogadta. Márk Endre

polgármester felhívta a közgyűlést és fejtette ki, hogy a város minden lakója áldozzon a nagy és nemes célra.

### A gyűjtőbizottság felhívása.

Az „Egy nap a hazáért” — gyűjtést irányító bizottság felhívást intézett a városi lakossághoz, akik a március 31-iki hazafias akció alkalmával bármilyen önkéntes adományukat átadni nem tudták, legyenek szívesek a gyűjtési hivatal pénztárához (Miklós utca 23) azt befizetni, ahol ellenőrzés alatt tartják. Összár keresték tevő, vagy ezen felül adományozni is nyugdíjuktól.

### Templomi nap a menekültekért

Hajdúvármegye és Debreczen az. kir. város főispánja a következő köriratot intézte Debreczen város polgármesteréhez, a vármegyei városok polgármestereihez és a járási főszolgabírókhoz:

A békeelőkészítő iroda „B” csoportjának epizse alatt Husvét ünnepén „Templomi nap a menekültekért” tartatik. Husvét első napján az ország összes templomaiban egy és ugyanazon órában a templomok szószékéről hirdetik ki az Ur szolgálja a magyar hazafiatlanosságát és ezen a napon beszélnek a templomban a szülőföldjükről menekült és földönfutó magyarok, székelyek szomorú sorsáról.

Husvét ünnepe legyen a területi integritásnak napja és ezen az ünnepen siessen a társadalom a menekült magyarok segítségére.

E hazafias nap védői tisztelt Horváth Miklós kormányzó, Csernoch János biboros hercegprímás, gróf Apponyi Albert és gróf Bethlen István földik be.

Felhívom címet, hasson oda minden eszközzel, hogy a vezetés alatt álló város, illetve a járási területén levő közönségben e nap propagandisztikus és közjótékonyági sikere minél nagyobb és maradandóbb legyen. Kérje fel a városban, illetve közönségben levő egyesületeket, főként ha van a Nőgy-

leteket, hogy a gyűjtés érdekében nemes buzgalommal fejtsenek ki. Hívja fel a hatósága területén megjelenő hírlapokat is az akció támogatására.

A begyűlt összeget a Béke-előkészítő iroda „B” csoportja

címére küldje be. Hozzám pedig jelentse, hogy mily összeg gyűlt be hatósága területén. Debreczen, 1920 március 29.

Szomjas sk.,  
kormánybiztos-főispán.

## Debreczen a jövőben is megtartja vezető pozícióját

A törvényhatósági bizottság márciusi közgyűlése

A törvényhatósági bizottság márciusi rendes közgyűlést reggel 9 órakor kezvés bizottsági tag jelenlétében nyitotta meg Márk Endre udvari tanácsos polgármester a következő lendülettel beszéddel:

— Nagyon szívesen elhalasztottuk volna a közgyűlést, hogy szon már a kormánybiztos-főispán ur vezethetné volna bennünket. Ez azonban nem volt keresztelvéhető. Az eddigi diszpozíciók szerint április 10 én lesz a főispán ünnepélyes beiktatása. Több fontos tárgy első sorban a költségvetés feltételül szükségesé tette a közgyűlés megtartását még e hónapban.

Méltóztassék megengedni, hogy visszapillantást vehessek arra a nagy hétra, amely a husvétot a múlt évben megelőzte. Ha meggondoljuk, milyen szomorú nagyhéta volt a múlt évben a városunk és milyen nehéz viszonyok következtek az elmúlt husvára, akkor szinte csodának kell mondanunk, hogy a város mindezeket lelkiileg, erkölcsileg és anyagiilag kibírta.

Izonyu szenvedéseken mentünk keresztül, míg végre ez a hónap meghozta nekünk azt a napot, amely után olyan régi óta vgyódlunk, hogy megint lássunk magunk között igazi katonákat, magyar katonákat. Ez az örömteljes nap elérkezett és most rajtunk a sor, hogy velük karöltve, egymást jól megértve és jól megszerelve alapozzuk meg igazán a jövőt, mert ha szükség volt valaha Magyarországon reorganizálásra, azt hiszem, a mohácsi vész óta aligba volt erre nagyobb szükség, mint ma.

Csodálom, hogy vannak olyan gonosz lelkek, akik az ország fővárosában azt igyekeznek elhárítani, hogy „Debreczen valószínűleg szemétdomb” Bocsánatot kérek, az a város, amely olyan nagyszerűen viselkedett, amely olyan megatartást tudott

követni, bár annyi mindenféle ápróféta jelent is meg benne, ez a város nem szemétdomb, ez a város megmutatta, hogy kiartó, büszke és annyi hénnyatlatos után is szilárd férfikkal és nőkkal van beültetve. Ennek a városnak a jövője biztosítva van. En nem félek a jövőtől, ha a város lakossága ilyen megatartást követ a jövőben is. Bizom benne, hogy városunk azt a vezető pozíciót, amely mellette, magyarsága és polgárainak erőnye alapján megilleti, meg fogja tartani. Erre számíthat a város, de szüksége van erre az egész magyar nemzetnek is.

Nagyon sokat lehetne erről beszélni. De én csak azt kívánom hangsúlyozni, hogy a közgyűlés higgadt és bölcs megatartása áthat a város egész lakosságára, mert hiszen ők a vezetők, minden lengést ők irányítanak, vigyázzanak, hogy tullegek ne legyenek Tartásuk meg higgadtságukat, igyekezzenek érzelmeiket a város egész polgárságába átplántálni és akkor nyugodtan nézhetünk városunk jövője elé!

Az egyhangú helyesléssel fogadott előző megnyitó után rátérték a tárgysorozat pontjainak lefárgyalására.

### A kormány üdvözlése, a kormánybiztos beiktatása.

Csók a Sándor főügyező lemerítette Simeonyi-Semadám Sándor miniszterelnök leiratát a kormány kinevezéséről. A közgyűlés a kormány kinevezését örömmel üdvözlö és falirattal biztosítja a kormányt támogatásáról hazafias munkájában. Örömmel vette tudomásul a közgyűlés a kormány leiratát Szomjas Gusztávnak kormánybiztos főispáná törént kinevezéséről és felhívta a polgármestert, hogy Hajdúmegye vezetőségével érintkezésbe lépve az ünnepélyes beiktatás idejét állapítsa meg.



ők a román megszállás alól felszabadult területekről származó és kizárólag magyar hatóságok jelzésével ellátott bankjegyek.

**Debreceni bankjegy- felülbiztyozási bizottság.**

**Hirdetmény.**

Felhívom Debrecen város lakosait, hogy a fejkvóia leszállításából valamint az önkéntes felajánlásból vagy bármilyen okból visszamaradt 20 mm alóli mennyiségeket István, Hortobágy, Hangaria malmokna a legrövidebb idő alatt szállítsák le, ahol a maximális árat és az átvéleli elismervényi kézhez kapják. A 20 mé erházán feleli tétékről később fog intézkedés történni.

Debrecen, 1920. március 27.

**Rigó Zoltán**

kormánybiztosi megbízott, gazdasági előadó.

**Ötszörös gyilkosság a nyíregyházi kaszárnyában**

Nyíregyházáról jelentik: A múlt év június első napjaiban két vörös katona civilruhában ájott a Tiszán Gávára s a Tiszaparton cirkáló őttagu oláh járőrt lelegyverték és átvittek a tulsó oldalra. A gávai oláh őrségnek ottmaradt két katonája erre beholt Nyíregyházára s az itt álomászó 82. oláh gyalogezred parancsnokságát értesítették az esetről, mire a parancsnokság nagyobb különítményt káldott a trávára, mely a vörösök által időközben megindított támadást visszaverte.

Ugyanekkor árulás, illetve kémkedés gyanúja miatt letartóztatták Oláh János gávai járőrőrmestert, Szanyi Károly és Gyerman Imre próbaesendőröket, továbbá Orosz István és Veezan József gávai pénzügyőröket s behozták őket a nyíregyházi lovassági laktanyába.

A következő napon június 5-én délelőt a kaszárnya udvarán az öt szerencsétlen emberrel megásatták sárjukat, azután egyenkint háttal a sár szélére állították és agyonlőtték őket. A kivégzés után nyomban el is temették a iragikus végel ért öt derek magyar.

A borzalmas jelenetet a közelben játszódozó gyerekek végignéztek és elbeszelték hozzátartozóiknak. Így jutott napfényre az oláhok borzalmas gaztette.

Az oláh megszálló csapatok kivonulása után a esendőség szonnal megindította a nyomozást. Szombaton délelőt exhumálták a meggyilkolt holttestét Krasznay Sándor vizsgálóbíró jelenlétében. A esendőparancsnokság részéről Rehnarosky Oszkár százados és Dancs Károly hadagy voltak jelen. A boncolást dr. Konthy Gyula és Mikecz Miklós orvosok végezték és megállapították, hogy Oláh János járőrőrmester és

az egyik pénzügyőr könnyebb sérülést szenvedtek s élve kerültek a föld alá. Oláh János testén még két bajonetszúrás is van.

A boncolás megejtése után

**140% lesz az idel pótdó**

**50%-os segély a nyugdíjasoknak — 800,000 koronás hitel az erdőhivatalnak**

A márciusi közgyűlés tárgyszorozata az legfontosabb pontja az idel költségvetés tárgyalása volt.

Mielőt a közgyűlés a költségvetés tárgyalását megkezdte volna, T a t a y Zoltán dr. tb. tanácsnok ismertette az erdőhivatal nagyszabásu programját, amely az erdőrendezés, fahasznalat, szállítás, meléatermenyek kihasználása erdőfelújítás, erdővédelem, erdei hirtokok natárendezése, vagyonrendezés, faszükséglet biztosítása, szóval a produktív erdőgazdaság egész terén a praktikus és hasznos-hajtó ujtások egész sorozatának a megvalósítását jelenti.

E nagyszabásu program végrehajtása nagyobb beruházásokat igényel. Az erdei iparvasat továbbépítésére 380 000, az erdőszlakok kijavítására 120 000, személyiorgalmu vasut berendezésre 60 000, eszetekert létesítésére 80 000, az állatállomány szaporítására 100 000, ménészet berendezésére 40 000, összesen 800 000, korona hitelt kért az erdőhivatal.

A közgyűlés a kért hitelt megadta és felvette a 800.000 koronát a költségvetésbe.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző ismertette Komáromy Antal és nyugdíjas tisztviselő társainak kérését. A nyugdíjas tisztviselők a nyomászó gazdasági helyzetre hivatkozva, segínyt kértek a városól. A városi tanács, tekintve a megélnetés nehézségeit, javasolta, hogy a nyugdíjasoknak esgedélyezzen a közgyűlés a belügyi tarcra terheze kintalt háborus segély 50 százalékaúak megfelelő segélyt. Ha a kormány a nyugdíjsok járandóságait felemlen, akkor a most segélyben részesülő nyugdíjasok felémelt járandóságából az új segély levonandó lesz.

A közgyűlés a tanács javaslatát elfogadta és elrendelte a megfelelő fedezetnek a költségvetésbe való beállítását.

Csak ezután tért át a közgyűlés a költségvetés tárgyalására. Előszörban a váliatok költségvetését vették tárgyalás alá. A viágítási váliatoknak, mivel a szénszállítási viszonyok bizonytalansága miatt rendes költségvetést nem készítnet, 60 napos indemnitást engedélyezt a közgyűlés. A városi nyomda nyereséményrészedését 200.000, a taglagyárat 40.000 koronában állapították meg.

A házipénztár es az aszpek költségvetését áttárazásában vita nélkül elfogadták. A reaslatas tárgyalásán is egyhangúlag elfogadták a szabályozások medoúát. Vita csupán a legelőberek tételénél volt.

az öt szerencsétlen végel ért embert katonai pompával a soproni gyalogezred zenekarának közreműködése mellett, óriási részvétől kísérvé, helyezték örök nyugalomra.

tenyességek jelentés része is. Olyan kevés a jószág, hogy az előirányzott összeg mellett egyegy jószágra rendkívül nagy összeg esnék. Lejjebb kell tehát szállítani az előirányzott összeget annál is inkább, mert je esenatérmin eseten a városa a szénából könnyen fedezheti a 200.000 koronás hiányt.

Kondor Kálmán (számvevő közélet) ajánl és kéri, hogy a számvevőség eredeti 500.000 koronás javaslatát fogadják el.

A közgyűlés, miután a gazdák szónoka, Balogh István hajlandó volt a közérdek szempontjából a számvevőség javaslatának elfogadására, a legelőberek jövedelmét 500.000 koronában irányozta elő.

Magáivá tette a közgyűlés a számvevőség előterjesztését a városi vagyos jövedelmezőbb kihasználását, az öszmek vezetőinek gondos megválasztását, a luxusadók szatartását, a községi takarékpénztár létesítését és a villamos vasut megváltását illetőleg.

A költségvetés letérnyalása után a számvevőség közölte, hogy az idel pótdó az eddigi számítások szerint valószínűleg 140% lesz.

**Békeállapot Amerika és Németország között**

H á g a, március 31. A News-Routeidamsche Correspondenak jelentik Washingtonból:

A képviselőház belügyi bizottság határozottan kimondta, hogy a Németországgal való hadülaupot megszűnés es eseredése a háboros idotartamára élebeéptelt korlátozások esvevényen kívül helyezését.

**A francia miniszterelnök a versaillesi békeszerződésről**

P á r i s, március 31. A képviselőházban Millerand miniszterelnök a versaillesi békeszerződésről szomban való állásfoglalását ismertette. Németország a szerződésnek több rendelkezését nem teljesítette. Így elsőszorban nem tett eleget a háboros bűnösök megbüntetéséről szóló rendelkezésnek. Másodsorban nem szállította át a szénmennyiséget, amelyet a szerződés értelmében szállítani kellett volna. Harmadsorban nem szertelt is oly mértékben, mint aegyan közelete magát. Mindegy a békeszerződés egyediál vedesédek, kötelezettségek az, hogy ne ürjék az alet való kidujást.

A francia kormány azt mondja a német kormánynak, hogy Franciaország sajnos tulajsgusan tud felejteni, azonban igazságot ker es ezt az igazságot nemcsak kéri, hanem adveletti. A francia kormány nem zárja ki annak a lehetőségét, hogy gazdasági együttműködésre lépjen Németországgal. De most a német kormánynak a sor, hogy jószándékat kötelezettségeinek teljesítésével láz-

toítsa. Franciaország nagyilek, de nem engedni beugratni magát a német militarizmus eszifogással által.

Szövelségeink meg fogják hallani hangomat, most amidén az egész francia közvéleménnyel megöttem kijelentem, hogy Franciaország, amely már annyi idő óta vár a legürgösebb kártérítési követeléseinek teljesítésére, nem varhat végtelen idekig a legfontosabb döntések tekintetében. Franciaország minden jogának érvéylt fog szerezni. Számítva a Haz támogatására es indatában a maga felelősségének, a kormány szuardan fogja teljesíteni kötelezettséget.

A miniszterelnök beszéde után a kormánynak bizalmat nyújtó napirendet 518 szavattal 70 eseményen elfogadták.

**Odessza az ukránoké**

Berlin, márc. 31. Az ukrán nemzeti hadsereg megszállta Podolia és a kievi kormányzó-ság nagy részét. Pavlenko tábornok együttműködik a korszoni kormányzó-ságban harcoló galicai ukrán csapatokkal, amelyek Jauát, Rosinát és Odesszát a galicai ukrán hadosztály és az első ukrán fekete-tengeri ezred foglalta el. Az ukrán baoidaliszocialista pártok áúsát foglaltak a bolsevikok ellen. A poltavai és a jekaterinoszlávi kormányzó-ságban pedig a parasztek állazadtak a bolsevikok ellen. A bolsevik népbiztosok kormánya, amelynek Rakovszki a feje, átteite székhelyét Karkowba.

**Bardach Dozso** gyógyszerháza a „Nap”-hoz Debreczen, Ferencz József-ut 1. sz. alapítottatott 1920.

Az összes gyógyszeresek, kószerek, gyógyászati különlegességek, vegyszerek, kál- és helyőli gyógyszerkészítmények és eszmetikai cikkek tellesen felszerelt leucszódo háttér.

**Cecil Robert Közép-Európa pasztulásáról**

Amsterdam, márc. 31. (Magyar Távirati Iroda) Az angol lapok jelentése szerint lord Cecil Robert az alsóház pénteki ülésén a közép-európai helyzetéről mondott beszédében kijelentette, hogy Franciaország olyan szanvedélyesen követeli a jóvátételt, hogy attól tart, hogy ez a követelés nek kiváló francia ember itélőképességét teszi próbára. A franciák rögzítettévé vált, hogy Nemzetországuk fizetnie kell. — Ugy látszik, a franciák elfelejtik, hogy ha ragaszkodnak a nagyobb összegnek azonnal való megfizetéséhez, akkor is megvan nekik velük, hogy követeléseik jelentékeny részét egyáltalán nem kaphják meg. Cecil Robert lord véleménye mindig az volt, hogy a békeszerződés jóvátételi követeléseit semmivel sem lehet igazolni.

Tudja, hogy a más több tagja a hazafiasság belöndjének tarja nek emberől hirtelen már, akik Nemzetországból és Auszriából jöttek vissza Angliába, hogy ezekben az országokban az egész népe teljesen tehetetlen. Ha ismét talpra akarjuk őket állítani, nem szabad őket megfizetnünk a jobb jövő reményeig.

**Erdélyi magyarok oláh fogságban**

Tömeges letartóztatások Kolozsváron. — Új világát a hádra itélte nagyváradi tisztek pereben

Kolozsvárról írják a Magyar Kurirnak:

Az oahok laméltelen több kolozsvári és erdélyi magyar előzetes letartóztatást is, a kettőz dá. büntetve vádoltak. A letartóztatottak nevora hivatalos oláh közlés szerint a következők: Hattar Gusztáv, Kolozsvár város polgármestere, Veltta Zoltán nyugalmazott főispán, Leadvay Emil bankigazgató, Bittó Ruzsó, Nevak János és Harcsi Gyula kereskedő, Pogány Béla Hanyademesy főispán, Schaal der Joasf dévai tanár és Gárdos Kálmán marosvásárhelyi bankigazgató. A letartóztatottakat a román állam ellen elkövetett lázadás és összeesküvés büntetve vádolták és a kolozsvári fellegházban üzték. Úgy az a közlésvében hadalóság elé kerül.

Bukarestből táviratozár, hogy a felhivatalos Damjan-ügymétség ezt jelenil: A legfelsőbb hadbíróág engedte, hogy a magyarságot haditörvényszék új világlatot rendeljen el a kolozsvári hadbíróág által halálra ítélt hét nagyváradi katonatitást ügyében. A pör fő-ádlottai Caeray szerezés és Cacsy szerezés voltak. A legfelsőbb hadbíróág megsemmisítette a kolozsvári h. d. törvényszéknek Gály Zoltán főhadnagy és Gampé Lajos tábornok ellen hozott halálos ítéletet is. (MTI.)

**HIREK.**

**A közönséghez.**

A legutóbbi időben beállott anyagdrágulás különösen az újságpapírban vált szinte elviselhetetlenné, ami arra a kellemetlen elhatározásra bírta a debreceni napilapok kiadóit, hogy az újságok árát fölemeljék. Az újságpapír, főleg az úgynevezett sima gépvez való papír, melyen a debreceni lapokat előállítják, egymagában több pénzbe került, mint amennyi az egyes lappéldányok elárusítási ára volt. A békebeli áraknak mintegy kétszázszorosa a mai ára és csaknem ugyanilyen arányban drágult meg a nyomáshoz szükséges feoték, valamint a gépek hajtó ereje is. A lapkiadók, ameddig tehettek, tartózkodtak attól, hogy megnövekedett kiadásukat áthárítsák a közönségre, most azonban a kényszerhelyzet következtében nem térhetek ki többé az igen mérsékelt áremelés elő. Amidőn ezt lapunk kiadóhivatala közli, reméli, hogy a tisztelt közönség megértő beállásával fog találkozni.

1920. évi április hó 1-től kezdve lapunk előfizetési ára:

Egy hónapra . . .	20 korona
Negyedévre . . .	55 "
Felévre . . .	110 "
Egy évre . . .	220 "
Egyes szám ára	1 korona

— **Nagypénteki istentiszteletek.** A református templomokban negypenteken prédikálnak: a Nagytemplomban d. d. 9 órakor dr. Dicsőfi József lelkész, d. u. 2 órakor Szele György lelkész, a Kistemplomban d. e. 9 órakor Papp Kálmán s. lelkész, d. u. 2 órakor Konrad Zoltán s. lelkész, a Kossuth utcai templomban d. d. 9 órakor Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor Nagy István s. lelkész, az ispotályi templomban d. e. 9 órakor Juhász Ferenc s. lelkész, d. u. 2 órakor Juhász Ferenc s. lelkész, az Alpad-téri templomban d. e. 9 órakor Almásy Márton s. lelkész, d. u. 2 órakor Almásy Márton s. lelkész.

Délután fél négy órakor a Konfirmált Leányok Szövetsége összejövetelt tart (Egyháziér 17. sz. n. a rel. egyház tanácsstermenen. Délután 4 órakor a Kossuth-utcai templomban valóságos estély lesz.

— **A katonai zászlók és ponyvák bejelentése.** A magyar felszámoló hivatal elnökének 434-1920. M. F. H. sz. rendelete szerint mindazok, kik hadügyi kincstári tulajdon képező zászlóknak és ponyváknak (főleg k. u. k. M. V. M. jelű) birtokában vannak, azaz közvetlenül kapták azokat valamely katonai hatóságtól, intézménytől, akár egy kö. pont vagy valamely cég révén, vagy bármely más módon juttottak annak birtokába, a birtokukban levő

zászlók és ponyvák mennyiségét az anyag (pamut, juta, len, kender, textil, papír) és minőség megjelölése mellett 1920. évi február hó 1-ei határnapra állapotnak megfelelőleg 1920. évi április hó 15-ig bejárólják a Magyar Felszámoló Hivatalnak (Budapest, I. Vár., Tárnok-utca 2., IV. emelet) írásban bejelenteni kötelesek.

— **A családi pótlék.** A magasabb rangosztályú tisztviselőket helyettesítő kisebb vérosi tisztviselők a közgyűlés határozata értelmében a magasabb fizetési osztály járandóságait élvezik és így megkapják a magasabb drágasági pótléket is. A magasabb drágasági pótlék kiutalását azonban a belügyminiszter nem hagyta jóvá. A közgyűlés ma elhatározta, hogy felír a belügyminiszterhez és újból kéri a közgyűlés határozatának jóváhagyását.

— **A marharekivirálás epilógusa.** Megírjuk már, hogy Kua Ferenc és Hernyak József gazdálkodók felelőstettek a tanács határozata ellen, amely szerint azok a gazdaságok, akik jószágukat annak idején a marharekivirálási elől elvonták, tartoznak megfizetni azoknak a gazdaságoknak a részét, akiket az elvont több marhat rekiviráltak el. A közgyűlés a felelősteteket elutasította, egyesek elrendelte, hogy mindaddig, amíg az elől összeget nem fizetik meg, nem kaphatnak engedélyt jószáguknak a városi legelőkre való elhajlására.

— **Gárdonyi, Kozma Andor és Prohászka akadémius lesz.** A magyar tudományos akadémia majusi nagygyűlésén új tagokat választ. Az ajánlásokat maris benyújtottak, de az összes megüresedett helyekre mincsem elég ajánlott. Az elő szereplő tagokhoz ajánlottak Gárdonyi Géza és Kozma Andor, a második tudományos osztályba pedig rendes tagnak Prohászka Ottokár.

— **Bor- és husfogyasztási adó.** A közgyűlésen ma Vasary István dr. tanácsnok bejelentette, hogy a pénzügyigazgató saggal a bor- és husfogyasztási adónak három évre való megváltása iránt, kedvező eredménnyel végződtek, amennyiben a megváltási összeget a legutóbbi 260 000 koronával szemben 240 000 koronában állapították meg.

— **Az adófelosztási bizottság új tagjai.** A jövedelem-, vagyis a hadnyereség-adó felosztási bizottságba Körner Adolf halálával megüresedett rendes tagsági helyre a törvényhatósági közgyűlés

H. Jóna János pótlagot hívta be, helyébe pedig pótlagnak ifj. Kardos Lászlót választotta meg.

— **A városi osztrák drágasági segélye.** Magirtuk, hogy a város kocsái és kocsai április 1-re felmentek, most a legutóbbi közgyűlés megvonta tőlük a drágasági segélyt és így különben is csatlály jövedelmükből megélni nem tudnak. A tanács javaslatára ma a közgyűlés a belső kocsisoknak a havi 300, a külső csatlályoknak a havi 200 koronás drágasági segélyt újból megadta, egyben felhívta a közgyűlés a tanácsot, hogy a csatlályoknak természetben való ellátásáról javaslatot dolgozzék ki.

— **Dr. Balczár Dezső püspök új könyvvel most jelentek meg:** „Az én hitvallásom”, mellyel mint győztes méccsel nagy elődöknek, Méliusz püspöknek jellelten sirját keresem. Ára 12 korona. „Isten dicsőségére a Hazáért”, templomi prédikáció elő- és utóimádsággal, melyeket azon a templomi istentiszteleten mondott dr. Balczár Dezső püspök, amelyen Debreczen népe a bolsevik és oláhuralom aluli felszabadulást s a magyar nemzeti hadsereg bevonnú ásáért hált adott. A felszabadító a háró Lehar Antal hadosztálya volt. Ára 8 korona. Kapható: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

— **Stengel Károly, a debreceni m. kir. állami rendőrség fogazsa, fogmásterapeut Satthyágy u. 18. sz. (s-ja: ház) helyezte. Fogad déliől 10-12-ig, délután 3-5-ig.**

— **Végh Gyula szűs.** Elsőrangú modern és legnagyobb moykár elleni biztosító és megóvó szerktározási vállalat Sajat ház. Debrecen Piac-u. 4.

**Zseblámpa telepek,** Wolfram égők, asztali lámpák, csillárok kaputók, villamosvilágítási, telefon és csengő szereléseket vállal Földes Sándor Hatvan-u. 18.

— **Legrosszabb nyakkenőit is uja alakítják** Peterfi-utca 53. sz., az udvarban hátra.

**Gum harisnya, harisnyakötőgumi,** szuleszen prima valta, polyagumi, Eallet Autofleks és olvadható Pesariumok. Irigátor felszerelve, Agytái Bidét, Gumilecskendők (ez mind bekebeli anyagból) kapható Vitariumnál Piac utca 16.

**FÜGGŐKÉRTI MŰTEREM** Schuster Ferenc Vár-utca 11. sz. sz. sz. sz.

— **Férfi fehérneműk** legjobb minőségben és puna galterok minden színben Frank László, Piac-utca 43.

— **Bélyeggyűjtők figyelmebe.** A nemzeti hadsereg fővezersége által árusításba adott és fővezerségi postapécseit el-látott bevonnási bélyegek kaphatók sorozatonként 105 koronáért Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

**Gyönyörű selyem gyermek ruha modellek,** mindenféle egyszerűbb ruhások is, elegáns gyermekcipők, harisnyák stb. érkeztek

**Dr. HEGEDŰSNÉ** gyermek-divatházába **SIMONFFY-UTCA 2. SZ.**

Futballbíró a mellény-  
szemben Játékszabály könyv-  
Ara 8 80 K. A Magyar Labda-  
rugók Szövetsége szabályainak  
kézikönyve. Ara 17-60 K. Kap-  
hatók: Hegedűs és Sándor iro-  
dalmi r.-t. könyvkiadóhivatalá-  
ban.

— A debreceni házi-  
szereplés szervezésé-  
re azonnal felvétel-  
tettek, olyanok, akik már katonasze-  
nységben szolgáltak, előnyben ré-  
szesülnek. — Jelentkezni lehet  
Nöth Antal exredkarmesternél  
Szent Anna u. 20. szám alatt.

— **Sohnitzler Artur, Kör-  
táncos** című 10 szellemes dialógja  
újából kapható K. 8.80. Kap-  
ható: Hegedűs és Sándor iro-  
d. és nyomdai r.-t. könyvkiadóhivatalában.

— **Férfi kalapok** divat szí-  
nekben, tavaszi újdonság Frank  
Istváné, Piac-utca 43.

— **Tavaszi és nyári divat-  
lapok** igen nagy választékban  
kaphatók Hegedűs és Sándor  
irodalmi és nyomdai r.-t. könyv-  
kereskedésében, Piac u. 34.

— **Molykár ellen és nyári  
megőrzési vállalatok** Széchenyi  
utca 40. szám alá helyettem át.  
Elvállalok mindenféle szőnyegek és  
tél ruhákat megőrzésére. Adler  
szécsa, Széchenyi-utca 40.

**Villamos szakmába** vég-  
legkomplikáltabb munkákat ké-  
szít és javít Földvári elektro-  
technikai gyár Széchenyi-utca 35

— **Berlitz-Thora-Gold-  
schmidt-féle** angol, francia,  
német, olasz nyelvtanok érke-  
tek s kaphatók nagyobb péld-  
ányszámokban is. Hegedűs és  
Sándor irodalmi és nyomdai  
részvénytársaság könyvkeres-  
kedésében, Piac-utca 34.

— **Komlós Divatház**, megye-  
ház mellett. Női felöltők, koszt-  
ümök, blousok nagy választékban.

— **Sokszorosító készülé-  
kek és anyagok** mindennemű  
írások sokszorosítására kapha-  
tók Hegedűs és Sándor irodalmi  
és nyomdai részvénytársaság pa-  
pírkereskedésében, Piac u. 34.

### SZÍNHÁZ.

**Csokonai-színház**  
Csütörtök: Biboros, szimf.  
Péntek: Nincs előadás.  
Szombat C) bérlet: Faluháza, nép-  
dráma.

Vasárnap délután: Biboros, szimf.  
Este: Heidelbergi diákelet.

**Vigzinház**  
Csütörtök: Legénybucsu, operett.  
Péntek: Nincs előadás.  
Szombat: Nincs előadás.  
Vasárnap délután: Tul a nagy kri-  
vánon, operett.

**A színházi iroda hírei.**  
Legénybucsu operett, mely-  
nek kiválóan zajos sikere volt,  
ma kerül színre a Vigzin-  
házban. Főszereplők lesznek:  
Honthy Hanna, Ócskai, Makai,  
Szigeti Jenő és Várnai. — Bi-  
boros a Csokonai-szín-  
házban, ma este kerül színre.  
A címszerepét Bihari Akos játssza.

— **Ünnepi előadások.**  
Nagypénteken mindkét színház  
szünetel. Nagyszombaton a fel-  
támadás után a Csokonai szí-  
házban a Pacsirta operett kerül  
színpadra. Ez lesz a népszerű ope-  
rett 25 ik debreczeni előadása.

A Vigzinházban nem lesz elő-  
adás. Husvét vasárnap a Cso-  
konai-színházban délután a  
Biboros szimf., este Honthy  
Hanna felléptével a Heidelbergi  
diákelet vigjáték, a Vigzinház-  
ban délután a Tul a Nagyri-  
vánon operett, este a Bánk  
hán történelmi dráma kerül  
színpadra. Husvét hétfőjén a Cso-  
konai-színházban délután a  
Cigánybáró operett, este a  
Lili bárónő operett, a Vigzin-  
házban délután a Bánk hán  
történelmi szimf., este a Falu-  
rossza, népszimf. kerül színre.  
Az összes előadások a jegyek  
a mai naptól kezdve előre váltá-  
hatóak.

**Franziska Bertini és Am-  
leto Novelli** főszereplésével a  
Piovra című 4 felvonásos drá-  
mát ma utoljára mutatja be az  
Apollo. Előadások 6 és 8-kor.

**Fern andraval** a főszerepben  
az Asszonybocsolat című 5 fel-  
vonásos drámát mutatja be az  
Urania.

A cigányszerelem dráma 5  
felvonásban, bemutatja az Arany  
Bika mozi.

### SPORT.

**A DTE-OKASE** huavét  
vasárnapi barátságos mérkőzés  
iránt nem remélt érdeklődés  
nyilvánul meg sportterületeken. A  
két csapat teljesen egyenrangú,  
a OKASE bírája és ürge ca-  
pitánnyal, a DTE átlórhetetlen  
védelemmel rendelkezik. A mér-  
kőzést Pongrácz Vider vezeti,  
kinek személye garancia a mér-  
kőzés fair lefolyására. Előzőleg  
2 óráker az 1/a csapatok ját-  
szanak.

**A OKASE** football szak-  
osztálya felkéri tagjait, hogy  
a csütörtöki trainingen feltéte-  
nül megjelenjen szíveskedjenek.  
Előzetes.

**Locomobil vagy fűtővizsgáival**  
rendelkező munkás azonnali  
belsőre felvétetik.  
Hajdomegyei Vasöntőde és Gépgyár  
Ujvárosi ut 5. szám.

### Ur hölgyek figyelmébe!

Van szerencsém értesíteni az ur-  
hölgyeket, hogy varrodámban úgy  
angol, mint francia kosztümök,  
felöltők legkülönbözőbb készü-  
letek. Szakszerű szabászati tanítást is adok.  
Szíves pártfogását és ajánlatát kérem  
Tisztelettel

**Kiss Ferencz**  
női szabó  
Piac-utca 56. szám  
(Keresztórház).

**Akác szőlőkarók,  
tölgy- és akác tűzifa**  
Önként és aprítva házhoz  
szállítva, valamint száraz  
aprított vegyes gályfa  
fűzéshez igen alkalmas,  
önként 350 korona árban  
kapható  
EMERICH VILMOS tűzifakereskedőnél  
Központi Iroda: Hatvan-utca 19.  
Telep: Ujvárosi-utca 5. szám.  
Csapatkórház mellett.

### A püspök atyafisága.

— Regény —  
Írta: Iványi Ödön. (68)  
XXV.

— **Látogasson meg.** Van egy  
könyvem az Ön számára. Isme-  
retlen szerző, de többre tanít  
mint a divatos írók, valamennyi-  
nyit önzerevé.

Már rég ismerték egymást,  
mikor Bacsó Péter est a meg-  
hívást intézte Valérhoz. Az öreg  
észrevette, hogy új barátja nem  
igen van tájékozva azok felől  
az irodalmi áramlatok felől,  
amiken az új világ felfedezésére  
indult, modern Columbus, a  
szocialista bölcsész, a dagadó,  
vérvörös vitorlákkal lavírozó  
— az álmedveit partok felé. El-  
határozta, hogy az új tan egy  
pár evangéliumába bevezeti Va-  
lér.

Kengyel másnap jelentkezett  
a könyvről. Arra volt elkészülve,  
hogy egy dusan bepökhálázt,  
bagósságu, lilmeles bagoly-  
lésekben találja a vén cinikust  
— könyvvel közt, egyedül. Za-  
varba jött, mikor egy világos,  
egyszerű, de tisztán rendben

tartott szobában egy gyönyörű  
nagy leánnyal állt szemközt,  
aki épp a felöltőjét vette föl.  
Az hitte, ajtót tévesztett. Bi-  
zosytalan hangon tette föl a  
kérdést.

— **Bacsó Péter** urat keresem.  
Itt lakik?

A lány, mielőtt felöltőjét gom-  
bolta végig, inkább csak a kér-  
dezőre felelt, mint a kérdezőnek:

— **Itt lakik, de nincs** itthon.

Valér nem tudta, hogy men-  
jen e vagy maradjon? Határo-  
zatlanul állott az ajtóban, mi-  
előtt a lány, egész ledalára  
készen, egy csomó szőnyeg-  
rőt löszet szedte föl az asz-  
táról. Egy fűzet a földre esett.  
Valér és a lány egyszerre ha-  
joltak utána. Valér feje csaknem  
leért a lány fejéről a kicél,  
sőt kalapot.

— **Bocsánat...**

As ügytelensége fölött elpirult  
fiatalember állt tudott annyit ki-  
bogarogni. A lány egész egyszer-  
rűen megigazította kalapját a fö-  
zetelt összegöngyölgéte — hóna-  
alá fogta a peluche-kérmelégítő-  
jébe dugva kezét — oly magatartással állott Valér előtt, mint  
aki menni készül.

— **Apja csak** délután szokott  
ittthon ülni.

Valér csak most tudta meg,  
hogy lánya van az öregnek.  
Nem szólt az efelől neki seha  
csak egy szót sem.

— **Akkor hát** délután jövök.

Eszébe jutott, hogy illenék  
tán bemutatni magát a leánynak.

— **Kengyel** Valér a nevem.  
Édes atyja egy könyvet ígért.  
De bocsánat, nem tartóztatom;  
amiatt látom, a kizsaszony siet.

— **Igen.** De még két érá  
kell edőm a tanítványaim  
mossze laknak egymástól.

Valér még mindig zavarban volt.  
A lány oly nyugodtan beszélt,  
mintha Valér már régen ismer-  
né. Együtt mentek le a lépcsőn. Ve-  
ron apja könyveiről beszélt, ami-  
ket az öreg annyira féltett, hogy  
soha senkinek oda nem kölcsö-  
nözött egyet is belőle.

— **Ön nagyon** meggyesette  
az apa bizalmát, hogy a köny-  
vét odakölcsönzi.

Mosolygott e mondáshoz a za-  
var a tekintettel nézte kiadóóját,  
amivel a nők néznek az olyan  
emberre, aki miattuk van zavar-  
ban, de akinek e megzavarodása

## Czukor

helyett használjunk  
**Reparin szirupot,**  
mely teljesen pótolja a cukrot  
sátésnél, főzésnél, italhoz.

Gyári főraktár:  
**KRAUSZ TESTVEREK**  
élelmiszeripari vállalkozásnál  
**Piac-utca 60. szám.**  
**Friss élesztő**  
mindennap kapható.

## Leitner és Römer

rövidáru nagykereskedés,  
**Hatvan-utca 2. szám.**  
Állandóan dusan  
felszerelt raktár.

**Elismert szolid legolcsóbb  
bevásárlási forrás.**

**Tavaszi és nyári  
divatlapok**  
nagy választékban  
kaphatók  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**  
irod. és nyomdai r.-t.  
könyvkereskedésében,  
**Piac-utca 34. sz.**

**Most nyílt meg  
a Bécsi női kalapszalón,**  
hol legújabb női kalapok érke-  
tek, legkülönbözőbb álművészek  
... szolid árban elfogadhatnak ...  
**Darabos-utca 7. sz.**

iránt sokkal könnyűbbek, sem  
hogy valami örömdöket találhat-  
nának benne.

A kapuban voltak. Valér azt  
hitte, hogy majd kegyetlenség  
vesznek bucsút egymástól és  
kiszélelt a hozzá. A nők, akiket  
eddig ismert, mindjárt az első  
találkozásnál a fényrebe csap-  
tak. Ez a lány azonban nem  
busta ki kezét a kis peluche-  
muffból. Néha a kizsaszony jele-  
it valamit. Akárhivél nem fo-  
gott ő kezét. Megbiccentette fe-  
jét és otthagya Valér.

Kengyel megbántottának, meg-  
szégyentettnek érezte most ma-  
gát a lehergeszott fővel, dühö-  
sen fordult az ellenkező irányba.  
Állt ott az lépcső: dőbe csilla-  
gult. Megállt és a lány után  
nézett. Veron magas, erős alakja  
szel a ritmikus, rugó mo-  
gással haladt, mely a cipő  
ruganyosságát a derék termé-  
szetes karcosságából ávarmzik  
s mely a fűző acélpánjaitól  
megmerevített női testek meg-  
szokott, lazán tartásától el-  
ütött.

(Folyt. köv.)

# STELLA-sütőpor a legjobb!!

## Briefmarken

von Nagyvárad hani leu überdruckt so auch Szeged, Arad Temesvár kaufe jedes Quantum zu den höchsten Preisen. Offerte nebst Preis erbittet.

**A. Weisz briefmarkenhandlung**  
Wien I. Adlergasse 8.

## Divatos sapkák

24 órán belül készülnek, valamint készen is kaphatók. Veszünk maradék szöveteket...

**Sapagyártási vállalat,**  
Széchenyi-utca 16.

## Öntött ócskavasat

bármily nagy mennyiségben veszünk ::  
**Hajdomegyei Vasöntőde és Gépgyár**  
Ujvárosi-ut 5. szám.

## Keresztési és Soós

ur! szabók,  
**Debrecen, Varga-utca 1.**  
Ipar- és kereskedelmi bank palota.  
Méréselt árkban készítünk férfi öltönyöket, egyenruhákat és katonai rangjelzéseket :: legújabb divat szerint ::

**Elsőrendű munka!**  
**Pontos kiszolgálás!**

## TÜZIFA

100 kg-ként 65 kor. haza szállítva állan ::  
**MAGYAR ALBERT**  
fatelepa, Károly Ferencz József ut 26.

Mindenféle gazdasági magvak kaphatók

**Gyémánt Géza és Tsa cégnél,**  
Piac-utca 58. szám.

**Megkezdődött a nagy Husvét vásár**  
Illatszerekben és piperecikkekben !!

**Forgalmi Illatszertár**  
Piac-u 21. Tiszapalotával szemben  
Nyitva reggel 8 órától este 8 óráig.

# Szivarkahüvelyek

legfinomabb minőségekben, Antinicotin-os (vattás) nagy választékban. Kapható nagyban és kicsinyben a

# Hegedüs és Sándor R.-T.

papírkereskedésben,

Megkezdett Hegedüs és Sándor iradalmi és nyomdai r.-t. könyvnyomdájában Debrecen, Piac-utca 49.

## MAGOLCSAY NAGY MIHÁLY

kalapos mester Debrecen, Péterfia 8. A ref. főgimnáziummal szemben.



Elfogad mindennemű férfi és nő kalapjavítást. Kész áru kapható

## Vaspor, fénymáz

és mindenféle fűszer, gyarmatárúknak viszonteladókunk a legolcsóbb bevásárlási forrás

**Friedmann Simon,**  
fűszer nagykereskedő,  
**Arany János-utca 8. sz.**

## Levélbélyegek

Magyar bélyegek román felnyomattal a legmagasabb árban vételeink, ugyancsak nagyváradi, aradi és szegedi bélyegek minden mennyiségben

**WEISZ A. bélyegkereskedő,**  
Wien I. Adlergasse 8.

## Gummbélyegzők

gyorsan és pontosan készülnek a  
**DEBRECENI ELSŐ BÉLYEGZŐGYÁR**  
ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN  
**PIAC-UTCA 81. SZÁM.**

## VANGOR ANTAL

éppélet és butorasztalos ::  
Elvállal irada és bolt berendezéseket és minden e szakmába vágó munkák készítését és javítását  
**CSAPÓ-UTCA 9. SZÁM.**

## Festéklakk,

kence, gépalajok és mindenféle illatszerek legolcsóbban beszerezhetőek

**NEUMANN NÁNDOR**  
festék- és illatszerekkereskedésben, Csapó-u. 8.

## KÖZPONTI

favorozási vállalat,  
Debrecen, Kossuth-utca 30.  
felvállal mindennemű favorozást helyben és vidékre.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

<b>VÉTEL.</b> Hamis fogakat, töröttet is veszek József kir. herceg u. 10. Ócska ólmot bármely mennyiségben magas áron veszünk. Cím a kiadóban. Veszek és adek mindenféle ékszert, ornyat, ezüstöt és drága kőveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 8. Hegedüvönöl megvétele keresek. Cím a kiadóban.	<b>Sárcső,</b> valódi oro z, kifőnő gyártmány, 14 es szám, egyszer használt, 800 koronáért eladó. — Cím a kiadóban. Eladó háshelyek 200—300 négyzetöl terület a Gyermekmenhely mellett Mester-utca végén Csige kert-utca és Balmanivárosi-utca, frontál. Értékesítetni Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17. Zenekedvelőknek, gyűjtőknek fivelmébe. Több mint 5000 drb. különféle dalok, műdarálok, operett dalok hegedűre átírva egy tömegben eladó. — Libakert, Viola-utca 22.	<b>Kölönbejárati</b> világos, támasz butorozott szobát keres ur ember a város központja táján. Ajánlatot a kiadóhivatalba „Jó ár” jel géré. <b>VEGYÉS.</b> National kaszákat legjobban készít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-utca 23 sz. Kifutó leány feivételek a Gyermek divatházban, Simonffy-utca 2. sz. Polgári és elemi iskolai tanulóit előkészítik és korrepetálják. Zongorában, kézdőknek pontos oktatást nyújtok. Cím a kiadóhivatalban. Fehérnemű gyermekruhavarrás, modern harisnyaféjés vagy bármilyen kézimunka jutányos áron készül Csapó-u. 33. sz. Tanuló leányok nyomdánkban felvétetnek.
<b>NEPADÁS.</b> Husvéri illatszerek érkeztek <b>GRÓSZ NAGY FERENC</b> Arany Egyszaru gyógy szertárába, — (Szinház mellett) :: 36 drb gallér 88 as számú használt, de jó karban fényesre vasalva eladó. Megtekinthető Aczéli könyvkereskedésben.	<b>KERESLET.</b> Gyors- és gépirésben járta, már gyakorlattal bíró géplő nőt keresünk szonnali be lépésre. Előnyben részesülnek, akik németül is tudnak. Gyógyáru Kereskedelmi R. T. Piac-u. 41	

# MAGYAR NAPTÁR

képes kalandárium 1920-ra, lassó! megjelent.  
Szerkeszti: **URAY SÁNDOR**  
ref. lelkész.  
**Viszonteladóknek árengedmény.**

Kapható:  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.**  
könyvkereskedésben és minden jobb :: könyv- és papírkereskedésben. ::

## STEIER M. CZ.

régi cég alatt változatlanul legdivatosabb  
**férfiöltönyöket**  
szolid árban készít  
Kun Steier M. Cz. cég üzletvezetője  
Széchenyi-utca 1/b.

## Uj tüzhelyek

megrendelhetők, tüzhelyjavításokat elvállalok. Uj vasredőnyöket és vasredőny javításokat, valamint napellenes készítését elvállalom.  
**Fekete Lajos**  
lakatos mester,  
Piac-utca 66. szám.

Saját készítményű  
valódi ::  
**bőr lábszárvédők,**  
kézi és utazó-  
hővédők, mell-  
tárcsk kaphatók,  
valamint e szak-  
mabeli javításokat  
:: készíti ::  
**FEUERMANN bőrdandós,**  
Piac-utca 44. az udvarban.

## Minden háziasszony

jól jár, ha husvétit szükségletét fűszer- és csemegeárúknak  
**Korovitz és Friedmann**  
fűszer- és csemegeüzletében,  
**Piac-u. 10. gyümölcs piac**  
szerzi be.

## Akác- és tölgyfát

minden mennyiségben károkra szállítok  
Blenkét és aprítva  
mótermiszaként ::  
**Polyánszky Oroszi**  
tűzfakereskedő,  
Piac-utca 58. szám és  
Miklós-utca végén: Szobozóló-út 1.

Feladó szerkesztő:  
**Dr. KENNEDY LÓRÁNY,**  
Kiadó:  
**KENNEDY LÓRÁNY**  
Irodalmi és nyomdai részv. társ.